

ОБЗОР ПРЕССЫ

07.02.2014

Оглавление

Минэкономразвития уточнило оценки темпов роста ВВП РФ за последние месяцы 2013 г.....	2
Отток капитала из России за январь составил \$17 млрд.....	2
Комбайнам упрощают въезд в Россию	2
Масло портят пошлинами	3
Чтобы молоко не сбежало	3
Каникулы урежут	3
Родственникам чиновников закрыли доступ к госзакупкам	3
При госструктурах создают отделы внутренней безопасности	4
МЭР: агентство кредитных гарантий будет ориентировано на неторговый средний бизнес	4
Минэкономразвития подтвердило, что в декабре рост экономики России остановился	5
Экономический кризис захватил две трети россиян	5
В Казани для начинающих предпринимателей мастер-класс провели крупные бизнесмены РТ	5
Татарстанские стартаперы не хотят заниматься бизнесом	6
Начал свою работу сайт о создании стратегии развития Татарстана до 2030 года – жители РТ могут высказать свои пожелания	7
Бизнес-сообщество Татарстана пожалуется Путину на налоговиков и плохую господдержку	7
Треть всех предприятий ИТ-индустрии России хотят разместить в Татарстане	8
Разработчики стратегии развития РТ до 2030 года открыли посвященный ей сайт.....	8
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	9
Мониторинг «Об итогах социально-экономического развития Российской Федерации в 2013 году»9	
Состоялось заседание Рабочей группы по выработке мер преодоления барьеров для развития внешнеэкономической деятельности при Совете по ВЭД Минэкономразвития	9
Ильдар Халиков: «Инвестиционные проекты дают уверенность в будущем Верхнеуслонского района».....	10
Премьер-министр РТ Ильдар Халиков принял участие в заседании Совета Тюлячинского района	10

«Прайм»

Минэкономразвития уточнило оценки темпов роста ВВП РФ за последние месяцы 2013 г

"С учетом вновь поступивших данных о налогах на продукты и импорт скорректированы годовые оценки темпов прироста ВВП в сторону понижения в октябре (с 1,7% до 1,5%) и в сторону повышения в ноябре 2013 года (с 1,0% до 1,8%)", - говорится в документе.

http://www.1prime.ru/state_regulation/20140207/777385594.html

«Интерфакс»

Отток капитала из России за январь составил \$17 млрд

По оценке Минэкономразвития, отток капитала из России за первый месяц 2014 года составил примерно \$17 млрд.

"По нашей оценке, в январе чистый отток составил порядка \$17 млрд, по итогам первого квартала ожидаем отток на уровне \$35 млрд", - заявил журналистам заместитель министра экономического развития Андрей Клепач.

Таким образом, отток капитала за январь составил около половины прогноза на год. Напомним, изначально официальный прогноз Минэкономразвития на 2014 год составлял \$25 - 30 млрд. В конце января Клепач заявил, что он может оказаться выше прогнозируемых \$30 млрд, затруднившись ответить, насколько будет скорректирован годовой показатель.

<http://www.interfax.ru/business/txt/356442>

«Коммерсант»

Комбайнам упрощают въезд в Россию

ЕЭК смягчила для них получение квот. Импорт комбайнов в РФ, Белоруссию и Казахстан станет проще: Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) позволила уже к 1 апреля дораспределить защитные квоты, не полученные иностранными производителями в конце 2013 года. Это может увеличить импорт в 2014 году на 380 комбайнов. Но квоты как защитная мера России от ВТО не изменят ситуацию: заводы РФ начали уступать рынок иностранцам еще в конце 2000-х годов.

<http://195.68.141.146/doc/2401006?isSearch=True>

«Коммерсант»

Масло портят пошлинами

Нефтяники просят упростить его экспорт - ЛУКОЙЛ, "Газпром нефть" и "Татнефть" опять попросили правительство отказаться от планов повысить с 2015 года экспортную пошлину на масла до 100% от пошлины на нефть. Они предлагают снизить ставку до 20%, что подтолкнет инвестиции компаний в производство и расширение присутствия на рынке. Но к лоббистским усилиям нефтяников опять не присоединилась "Роснефть", возглавляемая Игорем Сечиным: у нее небольшая доля рынка масел и нет проектов расширения производства.

<http://195.68.141.146/docsearch/2401021>

«Российская газета»

Чтобы молоко не сбежало

Кабмин обсудил меры по поддержке аграриев - Аграрии получают новые субсидии для погашения части процентов по инвестиционным займам в 2014 году. Об этом премьер Дмитрий Медведев сообщил на совещании по развитию сельского хозяйства.

<http://www.rg.ru/2014/02/06/agrarii-site.html>

«Российская газета»

Каникулы урежут

Новый бизнес все-таки освободят от налогов. Уже с июля региональные власти могут получить право вводить двухлетние налоговые каникулы для малого бизнеса. Законопроект об этом подготовлен минфином и в ближайшее время будет опубликован для общественного обсуждения.

<http://www.rg.ru/2014/02/07/kanikuli.html>

«Известия»

Родственникам чиновников закрыли доступ к госзакупкам

Вступила в силу поправка, запрещающая участие в аукционах аффилированных с заказчиками лиц и компаний. С 1 января 2014 года в России вступили в силу поправки в законодательство о госзакупках. Они четко определяют, что такое

конфликт интересов и кто именно становится его причиной — аффилированные с заказчиком компании, а также родственники и близкие чиновников, отвечающих за тендер. По мнению инициаторов этих поправок, подконтрольным чиновникам фирмам и их родственникам теперь будет закрыт прямой доступ к тендерам.

<http://izvestia.ru/news/565314>

«Известия»

При госструктурах создают отделы внутренней безопасности

Управление администрации президента РФ по вопросам противодействия коррупции будет курировать новую сеть отделов внутренней безопасности при министерствах - Чиновники попали под особый контроль. В каждом министерстве, федеральной службе и других структурах создаются отделы по внутренней безопасности, которые будут следить за законностью работы чиновников и выявлять случаи правонарушений с их стороны. Курировать новую сеть отделов внутренней безопасности будет недавно созданное при администрации президента (АП) управление по вопросам противодействию коррупции, которое возглавляет Олег Плохой.

<http://izvestia.ru/news/565311>

«ИТАР-ТАСС»

МЭР: агентство кредитных гарантий будет ориентировано на неторговый средний бизнес

Создаваемое ОАО "Агентство кредитных гарантий" в отличие от региональных гарантийных фондов будет ориентировано прежде всего на неторговый средний бизнес. Об этом сообщил ИТАР-ТАСС представитель Минэкономразвития России.

Собеседник агентства напомнил, что на совещании у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева в начале этой недели обсуждались два основных предложения по повышению доступности кредитных инструментов для малого и среднего бизнеса: создание федерального гарантийного фонда и механизма долгосрочного кредитования за счет средств ФНБ.

По итогам совещания у премьера Минфин России подготовил поправки в федеральный бюджет на 2014-2016 годы, которые дают правительству возможность в 2014 году осуществить взнос в уставный капитал Агентства кредитных гарантий в объеме до 50 млрд рублей за счет перераспределения бюджетных ассигнований.

<http://itar-tass.com/ekonomika/946637>

«Прайм»

Минэкономразвития подтвердило, что в декабре рост экономики России остановился

Рост ВВП России в декабре 2013 года с исключением сезонного и календарного факторов по отношению к ноябрю составил 0%, подтвердило Минэкономразвития в ежемесячном мониторинге. Месяцем ранее этот показатель был на уровне 0,1%, а в октябре сезонно очищенный рост экономики составлял 0,3%.

Негативное влияние на экономический рост в конце года оказали производство и распределение электроэнергии, газа и воды, строительство, платные услуги, сельское хозяйство и чистые налоги на продукты и импорт. Положительный вклад в рост ВВП внесли обрабатывающие производства, добыча полезных ископаемых и розничная торговля.

http://1prime.ru/state_regulation/20140207/777411476.html

«Татцентр»

Экономический кризис захватил две трети россиян

Оценки населением экономического положения страны кардинально различаются. Одни социологи сообщают о растущем удовлетворении граждан, тогда как другие – о вползании страны в новый кризис. Близкий к власти Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) сообщил вчера, что в стране сокращается доля граждан, которые сталкиваются с трудностями. Между тем, по данным фонда «Общественное мнение» (ФОМ), около 65% россиян считают, что в стране либо уже наступил, либо вот-вот наступит экономический кризис. А исследовательский холдинг «Ромир» сообщает, что россияне все глубже погружаются в экономическое уныние. В рейтинге из 65 стран по уровню экономической надежды Россия занимает 61-е место.

http://www.ng.ru/economics/2014-02-07/4_crisis.html

«Татцентр»

В Казани для начинающих предпринимателей мастер-класс провели крупные бизнесмены РТ

6 февраля в КСК КФУ УНИКС в рамках проекта "Фабрика предпринимательства" прошел бесплатный мастер-класс для студентов и начинающих бизнесменов. В мероприятии приняли участие более 1,5 тыс. слушателей.

В качестве спикеров выступили известные предприниматели РТ, среди которых председатель правления ассоциации рестораторов и отельеров Казани и РТ Зуфар Гаязов, замгендиректора по корпоративному управлению собственностью и инвестициям ОАО "ТАИФ" Руслан Шигабутдинов, президент, председатель Совета директоров ЗАО "Данафлекс" Айрат Баширов и т.д.

<http://info.tatcenter.ru/news/133412/>

«Татцентр»

Татарстанские стартаперы не хотят заниматься бизнесом

На казанском этапе Russian Startup Tour татарстанцы представили 15 проектов. Стартаперы излишне сосредотачиваются на технологиях, а бизнес-процессы пытаются перекинуть на экспертов.

На казанском этапе Russian Startup Tour в питч-сессиях приняли участие 15 региональных проектов - 7 проектов от бизнес-инкубаторов казанского и челнинского ИТ-парков, 4 проекта, прошедшие отбор, и 4 проекта, практически не связанные с ИТ-сферой.

Среди основных вопросов и критики от экспертов были отсутствие конкурентного анализа и подстраивание созданного приложения под несуществующую проблему. Директор по маркетингу Startbase Олег Баранник отметил и излишнюю сосредоточенность на технологиях.

Руководитель "Центра поддержки предпринимательства Республики Татарстан" Артем Наумов выразил мнение, что поддержка ИТ-сферы - это "хорошо", но то, что не поддерживаются производственные проекты - "плохо":

"Все фонды поддерживают, в основном, ИТ-проекты и биотехнологии, ориентиры Татарстана - производство и сельское хозяйство - не видно, не слышно. Проекты есть, а реальной поддержки - нет. Производство как-то в полете. Понятно, что оно тяжелее по реализации, но, в принципе, тот инновационный грант показал, что есть хорошие проекты в Татарстане. По России такая общая тенденция, что производство - какой-то второй эшелон".

<http://info.tatcenter.ru/article/133397/>

Начал свою работу сайт о создании стратегии развития Татарстана до 2030 года – жители РТ могут высказать свои пожелания

Разработчики стратегии социально-экономического развития Татарстана до 2030 года запустили сайт, посвященный реализации проекта – <http://tatarstan2030.ru>.

Напомним, стратегия разрабатывается по поручению президента РТ Рустама Минниханова консорциумом во главе с ЗАО «Международный центр социально-экономических исследований «Леонтьевский центр» (при участии инвестиционно-консалтинговой компании AV Group, ООО «Лаборатория градопланирования», аудиторско-консалтинговой компании Ernst&Young, исследовательского института Номура и др.) совместно с правительством Татарстана. Стратегия будет описывать видение будущего республики как глобально конкурентоспособного процветающего региона и фиксировать главные направления действий по реализации намеченного.

Сайт стратегии развития Татарстана-2030 создан Леонтьевским центром совместно с министерством экономики РТ для обеспечения максимальной открытости процесса разработки документа, информирования общественности об этапах работы, а также привлечения к обсуждению широкого круга заинтересованных участников.

В соответствующих разделах сайта стратегии-2030 можно будет найти новости о реализации проекта, материалы рабочих групп о ходе разработки стратегии, мнения экспертов о современном состоянии и перспективах развития Татарстана, путях повышения конкурентоспособности региона. В специальном разделе «Обсуждения» любой житель Татарстана сможет рассказать о своем видении будущего республики. Все интересные предложения будут учтены разработчиками стратегии.

<http://www.business-gazeta.ru/article/96895/>

Бизнес-сообщество Татарстана пожалуется Путину на налоговиков и плохую господдержку

Тимур Нагуманов собирается примирить малый бизнес с чиновниками

Предпринимательское сообщество Татарстана во главе с бизнес-омбудсменом республики Тимуром Нагумановым определилось со списком важнейшим проблем, которые лягут в основу мартовского доклада президенту РФ Владимиру Путину. Среди них - высокие налоги, неэффективная господдержка бизнеса и проблемы с оценкой стоимости земель. В Торгово-промышленной палате РТ говорят, что письмо от татарстанских бизнесменов не поможет - лучшие лоббисты республики уже многие годы отстаивают их интересы на федеральном уровне, но отдачи нет.

«РБК»

Треть всех предприятий ИТ-индустрии России хотят разместить в Татарстане

Правительство РТ намерено увеличить долю сектора ИТ и связи в ВРП Татарстана с нынешних 3,15% до 5%, при этом на территории республики будет находиться до 30% всех предприятий ИТ-индустрии страны. Об этом, отвечая на вопрос РБК-Татарстан заявил глава минсвязи РТ Роман Шайхутдинов на открытии в Казани всероссийского стартап тура - Russian Startup Tour для начинающих ИТ-бизнесменов.

ВРП Татарстана составил по итогам 2013 года 1,52 трлн рублей. Валовой доход со всех предприятий отрасли информатизации и связи за год составил 46,6 млрд рублей, из них 20 млрд рублей приходится на ИТ-компании.

«В Татарстане ИТ-сектор предельно прозрачен, собран в нескольких местах и территориально объединен, - заявил Роман Шайхутдинов. - В средней перспективе Татарстан рассчитывает сконцентрировать у себя порядка 30% всей российской ИТ-индустрии, что вполне достижимо».

Для воплощения этих планов в жизнь, в республике намерены привлекать новые проекты в уже существующие ИТ-парки и строящийся инновационный город-спутник Казани "Иннополис".

«Учитывая, что проект "Иннополиса" не региональный и не российский, а рассчитан на СНГ и страны бывшего СССР, то при правильном привлечении и размещении резидентов технопарк "Иннополиса" заполнится примерно за год, - уверен Роман Шайхутдинов. – Сейчас прорабатываются налоговые преференции для его резидентов, создается образовательный кластер».

http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/06/02/2014/903810.shtml

«РБК»

Разработчики стратегии развития РТ до 2030 года открыли посвященный ей сайт

7 февраля начал работу сайт, посвященный разработке стратегии развития Татарстана до 2030 года. Как сообщает пресс-служба минэкономики РТ, сайт стратегии развития Татарстана 2030 создан Леонтьевским центром совместно с министерством экономики РТ для обеспечения максимальной открытости процесса

разработки документа, информирования общественности об этапах работы, а также привлечения к обсуждению широкого круга заинтересованных участников.

Президент РТ Рустам Минниханов отметил в обращении к посетителям сайта, что в условиях усиления конкуренции за рынки сбыта, инвестиции и интеллектуальный капитал необходимо определить стратегическое видение дальнейшего развития республики и его приоритетные направления, обеспечив преемственность экономической и социальной политики. Конечной целью стратегии является формирование экономики, адекватной 21 веку и интегрированной в мировую экономическую систему.

http://rt.rbc.ru/tatarstan_freeneews/07/02/2014/904063.shtml

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Мониторинг «Об итогах социально-экономического развития Российской Федерации в 2013 году»

<http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/macro/monitoring/monitoring2013>

Состоялось заседание Рабочей группы по выработке мер преодоления барьеров для развития внешнеэкономической деятельности при Совете по ВЭД Минэкономразвития

«Взаимодействие Минэкономразвития и российских участников ВЭД в рамках антидемпинговых, компенсационных и специальных защитных расследований, проводимых иностранными государствами в отношении российских товаров» обсудили участники Рабочей группы.

Речь шла о мерах защиты рынка в отношении поставок товаров российского происхождения. В рамках мероприятия прошел мастер-класс по выявлению возможных барьеров для российских экспортеров.

В настоящее время, в отношении российских товаров применяются 40 антидемпинговых мер и 4 специальные защитные меры. Проводятся 11 расследований, из них 6 антидемпинговых и 5 специальных защитных, а также 13 пересмотров введенных ранее антидемпинговых мер.

Ограничительные меры в отношении российских товаров применяют: Австралия, Бразилия, Индия, Индонезия, Китай, Колумбия, Республика Корея, Мексика, США, Таиланд, Турция, Украина, а также страны-члены ЕС как единая таможенная территория. Более половины от всех действующих антидемпинговых мер введены в отношении импорта российских черных металлов и изделий из них, второе место занимают минеральные удобрения.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/foreigneconomicactivity/doc20140206_18

Ильдар Халиков: «Инвестиционные проекты дают уверенность в будущем Верхнеуслонского района»

Ряд инвестиционных проектов в промышленной сфере и крупнейший проект Иннополис являются залогом успешного развития экономики Верхнеуслонского района РТ. Об этом заявил сегодня Премьер-министр Татарстана в ходе итоговой сессии Совета района.

Марат Зиатдинов отметил резкое сокращение количества индивидуальных предпринимателей в связи с повышением страховых взносов. В числе перспективных инвестпроектов глава района назвал завод по выращиванию форели, цех по производству тротуарной плитки, домостроительную компанию.

По мнению И.Халикова, в Верхнеуслонском районе реализуется много перспективных проектов, и уровень экономического развития района будет расти. Помимо ряда промышленных инвестиционных проектов в районе реализуется федеральный проект мирового масштаба - Иннополис. «У района есть будущее, у молодежи района есть возможность реализовать себя», - уверен Премьер-министр Татарстана.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/267024.htm>

Премьер-министр РТ Ильдар Халиков принял участие в заседании Совета Тюлячинского района

Сегодня Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков принял участие в заседании Совета Тюлячинского муниципального района. В заседании также принял участие председатель Совета муниципальных образований РТ Минсагит Шакиров.

С докладом об итогах социально-экономического развития Тюлячинского района в 2013 году и задачах на 2014 год выступил глава муниципалитета Ильдус Зарипов.

Основной отраслью в районе является сельское хозяйство, на результатах работы которого в прошлом году негативно сказались неблагоприятные погодные условия. Тем не менее, в целом району удалось улучшить свое социально-экономическое положение.

Согласно рейтингу социально-экономического развития муниципальных образований РТ по итогам 2013 года, район занимает 10 место. За год муниципалитет поднялся в рейтинге на 8 позиций.

В целом доля субъектов малого бизнеса в общем объеме произведенной в районе продукции составляет 35 процентов. За 2013 налоговые поступления в районный бюджет от предпринимателей выросли почти на 11 процентов и составили 7,2 млн. руб.

Ключевой задачей Ильдус Зарипов назвал повышение инвестиционной привлекательности района. Приоритетным инвестиционным проектом является промышленный парк «Гюлячи» - первая и пока самая успешная в Татарстане инфраструктурная индустриальная площадка для привлечения малого и среднего бизнеса, которая была создана в чисто сельском районе.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/267071.htm>